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ATA DA 70Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009Às dezesseis horas do dia oito de outubro de dois mil e nove, no Salão Nobre da
Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de
Grammont Machado de Araújo, iniciou-se a septuagésima reunião ordinária. O
Presidente solicitou ao secretário que fizesse a chamada inicial à qual responderam os
vereadores Crovymara Batalha, Maurício Moreira, Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Moisés
Rodrigues, Silmério Rosa de Oliveira, Luiz Gonzaga, Regina Braga, Maurílio Zacarias
Gomes, totalizando nove. Havendo quórum regimental o Presidente declarou aberta a
presente reunião e solicitou ao Secretário que procedesse à leitura do Expediente.
EXPEDIENTE: Ofício nº 551/09, da Senhora Maria das Graças de Melo Ferreira, Diretora
da Secretaria Municipal de Meio Ambiente em resposta à Indicação nº 393/09, da
Vereadora Maria Regina Braga. Correspondência da Câmara dos Deputados referente à
liberação de recursos do Orçamento da União pagos a este Município no período de
janeiro a agosto de 2009. Informativo do Ministério da Saúde referente à liberação de
recursos financeiros destinado a este Município nos valores de R$ 22.908,07 e
103.876,50. Requerimento do Vereador Moisés Rodrigues, justificando ausência na
reunião ordinária do dia seis de outubro. Foi distribuído às Comissões Competentes o
Projeto de Lei Complementar nº11/2009, que altera a Lei Complementar nº21/2006, que
dispõe sobre o Plano de Cargos e Vencimentos da Prefeitura Municipal de Ouro Preto.
Foi colocada em votação e aprovada a ata da sexagésima sexta reunião ordinária;
aprovada por nove votos, estando ausente da Reunião o Vereador Leonardo Edson
Barbosa. REUNIÃO ESPECIAL: A reunião foi transformada em Especial para receber em
plenário os servidores do Departamento de Informática da Câmara Municipal de Ouro
Preto, Rafael, Leonardo, Hugo e Vinícius para fazerem apresentação sobre a
reorganização do setor de informática da Câmara Municipal de Ouro Preto. Num
segundo momento, foi recebido em plenário senhor Cor-jesus do Espírito Santo do
Grupo Nata, para informar sobre o NATA. Foi feita novamente a chamada intermediária,
à qual responderam os vereadores Crovymara Batalha, Maurício Moreira, Flávio
Andrade, Júlio Pimenta, Moisés Rodrigues, Silmério Rosa de Oliveira, Luiz Gonzaga,
Regina Braga e Maurílio Zacarias Gomes, totalizando nove. ORDEM DO DIA:
INDICAÇÕES: Foram colocadas em votação e aprovadas por unanimidade as seguintes
INDICAÇÕES nºs: 353/09, do Vereador Moisés Rodrigues, sugerindo construção de uma
pista para caminhada entre o final da Rua Vereador Júlio Fortes e o Cruzeiro, na
localidade de Pasto Limpo, distrito de Santa Rita de Ouro Preto; encontrava-se ausente
da reunião o Vereador Leonardo Edson Barbosa e do plenário o Vereador Luiz Gonzaga;
354/09, do Vereador Moisés Rodrigues, solicitando restauração do asfalto por volta do
Km 1,5, estrada que liga o distrito de Santa Rita à rodovia Ouro Branco/Ouro Preto;
encontrava-se ausente da reunião o Vereador Leonardo Edson Barbosa e do plenário o
Vereador Maurício Moreira ?Paquinha?; 408/09, do Vereador Luiz Gonzaga, solicitando
colocação de dois postes com luminárias na Travessa Treze de Maio, próximo ao nº 455,
bairro Piedade; encontrava-se ausente da reunião o Vereador Leonardo Edson Barbosa;
409/09, do Vereador Luiz Gonzaga, solicitando construção de um passeio e corrimão na
Rua Treze de Maio, próximo ao nº 454, bairro Piedade; encontrava-se ausente da
reunião o Vereador Leonardo Edson Barbosa e do plenário o Vereador Maurílio Zacarias
Gomes; 412/09, da Vereadora Maria Regina Braga, solicitando calçamento e iluminação
para a Rua do Cemitério, distrito de Amarantina; encontrava-se ausente da reunião o
Vereador Leonardo Edson Barbosa e do plenário o Vereador Maurílio Zacarias Gomes;
413/09, da Vereadora Maria Regina Braga, solicitando solução do problema de
entupimento da rede fluvial na Rua Josino Fernandes da Silva, bairro São Cristóvão;
encontrava-se ausente da reunião o Vereador Leonardo Edson Barbosa e do plenário o
Vereador Maurílio Zacarias Gomes. HOMENAGEM PÓSTUMA:  Neste momento, foi
observado um minuto de silêncio em Homenagem Póstuma à senhora Luzia Santana
Gonçalves Santos, a pedido do Vereador Júlio Pimenta. ORADORES: O Vereador Flávio
Andrade registrou a inauguração, para a data posterior a esta, do Telecentro na antiga
Febem; parabenizou o Prefeito Angelo Oswaldo pela conquista. Informou que, na
mesma data, o Ministro das Comunicações, Senhor Hélio Costa, assinaria a concessão
de canal de televisão para a UFOP. Mencionou que estivera presente no distrito de
Miguel Burnier no final de semana; comunicou que tiveram uma reunião no distrito com a
presença de cerca de quarenta pessoas para reorganizar a Associação de Moradores;
parabenizou a comunidade de Miguel Burnier por reativar a Associação. Agradeceu à
comunidade de Antônio Pereira e ao Vereador Silmério Rosa pela acolhida na Reunião
Itinerante realizada no distrito de Antônio Pereira; registrou o ato ocorrido no Distrito em
frente à unidade do Projeto Sorria; citou que havia no ato aproximadamente cerca de
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sessenta a setenta pessoas, dentre essas algumas mães que lamentaram a depredação
que sofreu o prédio; mencionou que os presentes firmaram o compromisso de reconstruir
a unidade e que se estava fazendo o levantamento dos prejuízos. Citou que: houve um
compromisso por parte das empresas Samarco, representada pelo Senhor José Ricardo
e a Vale. Informou outras entidades que também participaram do ato: a igreja esteve
representada pelo Padre Luiz Cláudio; Igreja Evangélica representada pelo pastor
Carolino. Parabenizou a comunidade de Antônio Pereira pela mobilização em prol da
reativação da unidade do Projeto Sorria. Salientou que são mais de mil crianças que
estão sem o atendimento em função do vandalismo ocorrido no local. Citou que a
informação que tinha era a de que o procedimento para internação dos menores andava
entre a Promotoria Pública e o Poder Judiciário. Em relação ao distrito de Lavras Novas,
mencionou que o distrito fez um movimento grande para o feriado do Dia Doze de
Outubro. Mencionou que a comunidade se mobilizou, convidou o Secretário de Cultura e
Turismo - Gleiser Boroni -, a direção da Guarda Municipal, da Fiscalização e Postura e a
Polícia Militar, além de ter montado um esquema para dar boas vindas a quem for a
Lavras Novas no feriadão, mas também para pedir que as pessoas respeitem o distrito.
Mencionou que: barracas só serão permitidas no local para quem tiver licença do
Município; será montado um posto comunitário próximo à caixa d'água com a Polícia
Militar, a Guarda Municipal e a Fiscalização de Postura. Ressaltou que essa é mais uma
ação da Associação de Moradores de Lavras Novas. Registrou sua alegria porque o
senhor Leonardo do Carmo já havia saído do hospital, recebendo cuidados em casa.
Sugeriu que a Reunião de Comissão da terça-feira fosse às quatorze horas em vez das
quinze, porque havia projetos importantes para serem discutidos. O Vereador Silmério
Rosa de Oliveira agradeceu a todos os vereadores que compareceram à reunião em
Antônio Pereira. Comentou sobre o ato em prol da Unidade do Projeto Sorria de Antônio
Pereira, salientando que se deve fazer com que o vandalismo não volte a ocorrer.
Solicitou informações sobre a Representação encaminhada ao Major Marco Antônio
Janeiro. Comunicou aos vereadores que, na Reunião Itinerante no distrito de Antônio
Pereira houve reclamação de uma obra que está sendo realizada na rua Beco Novo e
que ele esteve no local com o engenheiro Paulo da Prefeitura e com o empresário
Denílson. Argumentou que, na verdade, algumas pessoas que abordaram o assunto na
reunião nem são moradores da citada rua. Salientou que esteve com os moradores da
rua e eles estão satisfeitos com a obra, mas ainda havia algumas coisinhas que estavam
pendentes; mencionou que o empreiteiro Denílson se comprometeu a realizar as
reivindicações pendentes dos próprios moradores da rua. Agradeceu em nome da
comunidade de Antônio Pereira que espera que a Câmara Iitinerante possa voltar ao
local mais vezes. Agradeceu a todos os vereadores pelo apoio na reunião. Estendeu os
agradecimentos também aos senhores Paulo e Denílson, que se comprometeram a
atender as reivindicações dos moradores da rua que está sendo calçado. O Presidente
comentou sobre os serviços prestados pela Câmara Itinerante no distrito de Antônio
Pereira. Comentou que um morador reclamou das obras na rua do Beco Novo, mas, ao
chegar ao local, o vereador Silmério pôde observar que os moradores falaram que as
obras estão caminhando bem. Salientou que a Câmara mais uma vez cumpriu o seu
papel. Informou sobre as seguintes deliberações da Reunião Itinerante de Antônio
Pereira: haveria, na data posterior a esta, uma reunião no Ministério Público, às quatorze
horas, com a presença do pessoal da pedreira de Antônio Pereira, ressaltando que o
pessoal já estava com toda documentação para a licença de exploração; haveria, no dia
dezessete, a inauguração do sistema de água de Antônio Pereira. Lamentou o episódio
ocorrido com a unidade do Projeto Sorria de Antônio Pereira. Agradeceu a todos que
estiveram presentes no ato em prol da unidade. Com relação à Representação da qual o
Vereador Silmério pediu informação, comunicou que ela fora encaminhada ao Major
Marco Antônio Janeiro, ressaltando que ele, Vereador Júlio Pimenta, telefonou ao Major
solicitando-lhe urgência com relação à reivindicação da comunidade de Antônio Pereira.
Mencionou que a Prefeitura comprou e reformou uma casa para abrigar o posto policial,
mas que os policiais se transferiram para a Vila Samarco. Citou que o Major estava
analisando a situação e que esperavam uma resposta, em breve, para se buscar
alternativas para que se tenha um destacamento da Polícia Militar no distrito de Antônio
Pereira. Leu a representação que foi encaminhada ao Major Marco Antônio Janeiro. O
Vereador Luiz Gonzaga comentou sobre a visita da Comissão de Direitos humanos ao
presídio nesta data, comunicando que comparecem à visita cerca de seis vereadores.
Argumentou que a Comissão é composta por três vereadores, mas que o número de
vereadores visitantes demonstra o empenho desta Casa quando chega alguma
denúncia. Mencionou que, às vezes, se sente entristecido porque algumas pessoas
usam o espaço nesta Casa para fazerem denúncias infundadas, ressaltando que lhes
compete também, enquanto vereadores, manifestarem-se. Comentou que a visita foi
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importante e o diretor foi muito educado, assim como os agentes penitenciários.
Comentou que os vereadores saíram satisfeitos com o que viram, salientando que
puderam conhecer os dois lados da moeda. Mencionou que se o diretor do presídio
solicitou que aguardassem um laudo até o dia dezoito de outubro, eles deveriam
esperar. Argumentou que a Comissão de Direitos Humanos também estava ansiosa para
dar uma resposta à população, à sociedade, às mães e às pessoas que estiveram nesta
Casa tentando manipular algumas coisas ou fazer algum manifesto com coisas sem
fundamentos. Ressaltou que aquilo que as pessoas acharem que está errado ou que o
diretor errado ou se tem agente errado, a Comissão vai apurar e vai colocar a público,
colocando também a verdade, doa a quem doer. Argumentou que, chegar a esta Casa
falar ou questionar alguma coisa à Comissão de Direitos Humanos tem que haver
fundamento. Salientou que: foi muito importante os vereadoras conhecerem a estrutura
do presídio; diretor os atendeu com entusiamo; houve uma conversa franca inclusive
com os detentos. Mencionou que o interesse do diretor do presídio também não é que os
detentos fiquem lá sem fazer nada. Argumentou que o diretor quer idéias, projetos e o
apoio de todos, inclusive do presidente desta Casa. Enfatizou que, quando chegarem
denúncias a esta Casa, a Comissão vai apurar, não tomando atitudes precipitadas.
Salientou que atitudes serão tomadas por meios jurídicos e legais. Mencionou que
respostas sérias devem ser trazidas tanto para as mães  ou para aqueles que estão
pagando pelo que fizeram. Ressaltou ter falado aos detentos que eles podem contar com
a Comissão de Direitos Humanos naquilo que for certo. Mencionou que estiveram
presentes na visita ao presídio os membros da Comissão: vereadores Luiz Gonzaga,
Leonardo Edson Barbosa e Moisés Rodrigues; o presidente deste Legislativo, Vereador
Júlio Pimenta, além dos vereadores Regina Braga e Silmério Rosa. Argumentou que
muita coisa foi melhorou no presídio e que o Governo Municipal se preocupou, porque
mesmo fazendo parte do Estado, o Prefeito investiu no presídio; mencionou que o
investimento valeu a pena porque hoje os detentos têm mais dignidade. O Vereador
Moisés Rodrigues registrou a presença do amigo Fernando Pereira nesta reunião.
Ressaltou que várias Indicações e Requerimentos não tiveram respostas. Comentou que
a Câmara tem realizado mais, às vezes, do que a Prefeitura. Citou ter feito indicação
pedindo capina e melhorias no calçamento da rua que dá acesso ao fórum novo,
argumentando que a capina foi realizada, mas no calçamento não foi feita melhoria
nenhuma, sendo que a rua, segundo ele, está praticamente intransitável. Enfatizou que a
rua merece uma atenção maior. Mencionou que possuía em mãos cópia do Ofício em
que Prefeitura reconheceu o erro na cobrança do IPTU na zona rural de Santa Rita,
ressaltando que o Prefeito se dispôs a ressarcir todos aqueles que, indevidamente,
pagaram pelo imposto. Argumentou ter sido atendido pela Prefeitura pela primeira vez.
Ressaltou se sentir honrado em informar que fundaram em Santa Rita a Associação dos
Artesãos Familiares de Santa Rita de Ouro Preto que visa dar cobertura a todos os
artesãos do distrito. Salientou que a associação é importante à medida que ela se tornar
legal, permitirá que os artesãos possam vender os produtos diretamente aos seus
fregueses. Sugeriu que fosse elaborada representação conjunta dos edis a ser
encaminhada ao DRE para que fosse instalada proteção metálica na saída do bairro de
Saramenha onde havia caído um caminhão da KTM, com vítima fatal. O Presidente
comentou sobre a visita ao presídio enfatizando os seguintes pontos: depois que a
SUAP assumiu e sob a direção do Dr. Alan as coisas melhoram no presídio do ponto de
vista de segurança, atendimento aos presidiários; há cento e oitenta e seis detentos no
presídio, quase três vezes mais a capacidade ideal; poucos presos são de outros
municípios. Com relação ao caso específico do Edivânio, detento que faleceu, informou
que  a visita foi a primeira fase, oportunidade que tiveram de falar com todos os
detentos, inclusive com os detentos estavam na mesma cela do Edivânio. Mencionou
que, segundo o relato dos detentos, o ocorrido foi uma fatalidade. Salientou que esta
Casa está apurando os fatos e isso não é uma conclusão e que ainda a Comissão iria
ouvir as pessoas que atenderam o Edivânio na UPA. Informou ainda que, segundo os
detentos, Edivânio não sofreu nenhum tipo de agressão e que os agentes penitenciários
foram ágeis no socorro. Ressaltou que a Câmara tem feito o seu papel e, no momento
oportuno, o relatório da Comissão de Direitos humanos será apresentado à família do
Edivânio. Lembrou que a presença dos vereadores no presídio foi para se verificar as
instalações e as melhorias no local, além de ouvir o relato dos detentos sobre o fato
ocorrido. Salientou que verificaram melhorias significativas, dentre elas o ambulatório,
catalogação de mil livros que foram doados e vão oferecer aos presos. Citou que os
detentos reivindicaram: uma sala para visita íntima e que próprio diretor colocou que isso
é um direito dos detentos; a possibilidade, nos dias de visita, do transporte coletivo ir até
o presídio; que o pátio fosse coberto. Enfatizou que foram bem recebidos no local e que
a segurança realmente foi exemplar. Parabenizou o Dr. Alan pelo trabalho. Mencionou
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que a visita foi proveitosa e que os vereadores irão ao local mais vezes para
acompanhar os avanços. Solicitou o Secretário, que fizesse a chamada final, à qual
responderam os Crovymara Batalha, Maurício Moreira, Flávio Andrade, Júlio Pimenta,
Moisés Rodrigues, Luiz Gonzaga e Regina Braga, totalizando sete vereadores. Nada
mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi
lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi aprovada e assinada pelos
Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Luiz Gonzaga, Maurício
Moreira, Maurílio Zacarias, Moisés Rodrigues e Regina Braga.
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